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- تسهل خطوط الطول ودوائر العرض تحديد أي مكان على كوكب الأرض.
* خط الاستواء
- خط وهمي يحيط بالكرة الأرضية عند منتصفها ويقسمها إلى نصفين متساويين: القسم الشمالي والقسم الجنوبي.
- قيمة هذا الخط صفرْ
* دوائر العرض
- افترض العلماء وجود خطوط توازي خط الاستواء اسموها "دوائر العرض" وعددها 180 خط، 90 خط شمال خط الاستواء، و 90 جنوبه.
- المسافة بين كل دائرتي عرض 111.29كم وتسمى درجة ويُرمز لها بالرمز ( ْ ).
* خط الطول الرئيس
- خط وهمي يصل بين القطبين الشمالي والجنوبي ويمر بضاحية جرينيتش شرق مدينة لندن في بريطانيا.
- يقسم بقية خطوط الطول إلى قسمين: شرقي وغربي، وقيمته صفرْ.
* خطوط الطول
- أنصاف دوائر تلتقي أطرافها عند قطبي الكرة الأرضية.
- عددها 360 خط، 180 خط شرق خط جرينيتش، و 180 خط غربه.
- المسافة بين كل خطي طول غير متساوية فهي عند القطبين صفر كم وتزيد حتى تصل إلى خط الاستواء فتصبح 111.29كم.
* نظام تحديد المواقع العالمي GPS
- نظام لتحديد الأماكن على كوكب الأرض يعتمد على 24 قمر صناعي تدور حول الأرض أنشأته وزارة الدفاع الأمريكية.
- كان النظام للاستخدام العسكري فقط، ولكن الولايات المتحدة سمحت فيما بعد للأجهزة المدنية باستخدامه.
- هناك أنظمة أخرى مثل غلوناس الروسي وجاليلو الأوروبي.
* خط التاريخ الدولي
- هو الخط الذي يبدأ عنده كل يوم جديد، وقيمته 180 ْ.
* وقت الزوال
- هو الوقت الذي يزول فيه الظل نتيجة تعامد الشمس على خط الطول.
* فارق التوقيت
- تدور الأرض حول نفسها دورة كاملة كل 24 ساعة وهذا يعني أنها تتحرك بين كل خطي طول في أربع دقائق. أو أنها في ساعة تمر على 15 خط طول.
- تشرق الشمس على المكلا قبل صنعاء، وستشرق على الحديدة بعد صنعاء.
* السنة الشمسية
- يستغرق دوران الأرض حول الشمس دورة كاملة 365 يوماً و 5 ساعات و 48 دقيقة و 46 ثانية.
- يعتمد التقويم الميلادي على السنة الشمسية.
- يتم جعل كل ثلاث سنوات بسيطة أي ( 365 يوماً ) والسنة الرابعة تكون سنة كبيسة ( 366 يوماً ).
- لتصحيح فارق الدقائق الناتج عن ربع اليوم الزائد في كل عام تم جعل كل رؤوس القرون بنفس نظام السنوات.
- لمعرفة كون السنة بسيطة أم كبيسة نعتمد القاعدة التالية:
أ) في حال كون السنة عادية: إذا قبلت القسمة على 4 فهي سنة كبيسة، وغيرها بسيطة. مثلاً: ( 2004 ، 2008 ، 2012 ) هي سنوات كبيسة.
ب) في حال كون السنة رأس قرن: إذا قبلت القسمة على 400 فهي سنة كبيسة، وغيرها بسيطة. مثلاً ( 1600 ، 2000 ) هي سنوات كبيسة.
طريقة معرفة إن كانت السنة كبيسة أم بسيطة (اضغط على الصورة للتكبير)

* السنة القمرية
- تعتمد على دوران القمر حول الأرض الذي يكمل دوره واحدة كل 29 يوماً و 12 ساعة و 44 دقيقة. أي شهر تقريباً.
- عدد أيام السنة القمرية 354 يوم.
- يعتمد التقويم الهجري على السنة القمرية.
الواجب:
1) انقل الجدول في نشاط الدرس صفحة 27 إلى دفترك وأكمله.
تم بحمد الله
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